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לאוטי לביטוח הטוסד של כללי מנהל ­ לוטן ג, די"ר מוזטגים*
הלאוטי; הביטוי דטי שיעורי שינוי 0דר"היום:

לאוטי, לביטוח לטוסד הטטשלה הקצבת אישור

הישיבה, את פותח אני גוריי י. >..י^ו^ר

לאופי לביטוח המוסד טנהל של טכתבו את קורא (היו"ר
הלאוטי הביטוח לחוק 42(א) סעיף לפי האוצר בדבר­הקצבת 3,8,58 ט*ום לוטן דיך

,(1953 ­ תשייד הלאוטי, הביטוח לחוק 42 סעיף }­!ת לכן
התכוון המחוק הזה, הסעיף את להבין רוצה אני
דטי יופחתו שנה באיזו לקבוע הסמכות את העבודה שר בידי להפקיד מלכתחילה

סמכותו זוה* כלוטר ל­^2,7, וט­2?2,9 ל­^3,1 ט­^3.3 התשלומים שיעורי
האוצר שר עם להתייעזי צריך הוא מחליט וכשהוא העבודה, שר של האכסקלוסיבית
מסרבת הכנסת של הכספים ועדת אם הכנסת, של הכספים ועדת אישור את ולקבל
האם תוקף. אין העבודה שר של ולהחלטתו הוקף, טקבל איננו הדבר זאת, לאשר

המשמעות? זוהי

שהחל השנה על יודיע העבודה ששר הוא הראשון התנאי 1 לוטן ג. ד*ר
לביטוח למוסד הקצבה הראשונה בפעם מקציבים ממנה
השתתפות את מראש ראו אז הוכן, החוק כאשר בהתחלה, הדבר היה בך לאוט*,

להשתתף האוצר יתחיל טטתי החל עדיין יודע אינני האוצר: טען כך אחר האוצר,
*שתתף מסויימת משנה שהחל להגיד הסמכות את העבודה לשר בתנו אז ל*עשה,

בתקציב האוצר, שר עם ובהתייעצות הכנסת של הכספים ועדת באישור וזאת הא­0צר,
השתתפות לירות, מיליון 3 של סכום הראשונה בפעם נמצא 1958/59 לשנת הםד'יגה
הכספים, ועדת עם התייעצות לאחר זאת, לפרסם צריך השר עכשיו בתקציב, האלצר

בענין חולקה והכנסת הממשלה של שהסמכות הדבר פירוש גורי; י, "ר ר יי ה
­ הופקעה היא הכספים, וועדת העבודה שר בין זה
לא ביניהם חולקה היא העבודה, ושר הכספים לוועדת ונמסרה ומהכנסת מהממשלה

באופן נניח אם לסרב, יכולה הכספים ועדת כי שווה, פרופורציונלי בא"יפן
כך משמעות, כל הזי"אין לסמכות הרי ­ לאשר מסרבת הכספים שוועדת היפווי"טי

הזה, הסעיף של תיגנו את להבין צריך



אחת שפעם כבדה, מאד בדרך פה בחר המחוקק נכון, זה ל^טן; ,% דייר
את בכלל לאשר הכנסת של האכםקלוס'יבית הזכות *ש
בעיה היתה פה פה? לעשות רצו מה אבל ההקצבה, את בתקציב לכלול התקצ'יב,

כי רבות, לשנים הכנסת של הרצון את לקשור רצה לא והמחוקק הואיל והיא: משפטית
יש זו ובדרך העבודה, שר הודעת פי על הכנסת את חייב הוא כזו, זכות לו איין

לפעול,

שנה מד* שתיקבע השתתפות של למעגל כבר נכנסים אנחנו גורי; י. "ר הליו
שנות ארבע לאחר הראשונה, השנה היא השנה בשנה,
יקגא. ואחריתה מצער ראשיתה ההשתתפות, 0תחילה הזאת החמשית י;ע2ו:ה פעוולה.

סעיפים, בכמה הביטוח דמי את כאן שהורידו מבין אני אפרתי; יז.
רוזיה אני ושנית סעיפים; באיזה לדעת אותי מענין

ודורשים מורידים שאנחנו לכך גרם מה בזה? ישתתף שהשר על­מנת הורידו, מדוע לדעת
מהממשל.;? השתתפוות

שעקב בחוק, כזה תנאי להכניס בזמנו הניע מה לב.רר יש 0ו?^^"ב: .?
שיעורי את יורידו לאומי, ביסוח בקרן הממשלה השתתפות

ניתן לא זה מדוע הזאת? האוטומטית ההצמדה מדוע השאלה נשאלת הב'יט^^ח. דמי
כה היא שהרזרבה להיות יכול להוסיף? הכרח יש האם הקרנות, מצב מה לבדיקה

הזאת? האוטומטיות מדוע קטנה; שהיא \^ר ופמפ'יקה, %ר^ל.ז

ש­3 ל­^1, מתאימים לירות מיליון ש­3 מבין אני
ו­^45 זיקנה ביטוח לדמי המוסד של מההכנסות 1^ לפי הושקעו לירות מיליון

מההכנסות 1^5 הכנסות, על פה מדובר כאשר אמהות. ביטוח מדמי המוטד מה33ס­8ת
התשלומים הכל מסך פרמיות, הכל מסך ו­^45 1^ זה הרי מההכנסות, 45^­1

התשלומים אחר* השנה, בסוף שנשארת נטו מההכנסה 10/0 שזה או לקופה, ש333סים
הזה? למישוב הבסיס מהו למבוטחים?

הניחו בתחילה ­ ההפחתה לבין ההקצבה בין הקשר לוטז: ג. ד*ר
2.5^ של בשיעור ושארים זיקנה לענף ביטוח שדמי

את מידה באותה להפחית יהיה אפשר חלקה, את תקציב הממשלה שאם וחשבו יפפיקו.
1,5^ ה*א בביטוח המעבידים השתתפות ה*ום והעובדים, המעבידים של השתתפותם

מצורפים כי אחרים, מספרים מופיעים פה מהשכר. 1^ ­ העובדים והשתתפוית נ­השכר,
השתנו, שלא אמהות ביטוח דמי 3:אן

קיצבוה מקבלי מספר המשוער מעל גדל בינתיים
נפש, ?1לף מ­50 יותר כלומר יחידות, אלף ל­38 עכשיו מגיע המםפר זייק^ה,

אנחנו|צריכים ולכן התקציב, של אקטוארי מאיזון רחוקים אנחנו הרי וכך, \זך^ייל
ההגדלה על הדיון אולם להגדיל. למעשה צריכים אנחנו אלא להקטין, רק 65'?'

היא אין האוצר הקצבת אף שעל הסכימה לאומי לביטוח המוסד מועצת 3סתייכ!. .^רם­
קיצבה, מקבלי של גדול כך כל מספר ויש הואיל השיעורים, תקטנת שוט רירשת

לירות, מיליון 3 מקבלת שהיא אף על להפחתה, 2קום ?.יי}­

במידה אחד. אקט עושים אנחנו אלא הפחתה, תהיה לא
אנחנו הפזזתה, על להודיע צריךיהיה אז האוצר, השתתפות על יפרסם העבודה ששר

ישונה. לא הביטוח דמי ששיעור אומרים
המוסד על למעשה שקיים העול על מדברים אנחנו אם
של גרעון פה יש הרי זיקנה, קיצבות לשלם המוסד של חובתו עקב ל5גומי, לביטוח

לקיצבת זכאי שיהיה ה­18, בן הצעיר בני גם כלול בזה לידות. מיליון 250
70. לגיל כשיגיע ק3ה זי

גדולות עוד הן השנה הענף של השוטפות ההכנסות
לדאוג יש הזה, הענף בטחון את לסכן רוצים איננו אם המימון, אבל טההגינאות.

הקרן. להגדלת זאת בכל אלא ההכנסות, לגבי ההה.ך;ייבויות ל1­$יזוי ל^

מההוצאות? גדולות ההכנסות תהיינה עוד ש3ים כמה 3,י,; ך7 ^.£

של ההקצבה עם שנים, 5 עוד שבערך מניחים אנחנו ן: ט, ו;; ל .£ >יייוו"
הפעולה את עכשיו. עושים היינו לולא אבל האוצר,
מהירה תהיה לאפס, תג­­יע כשהרזרבה אומרת זאח. הקרן, של ה;:::;;5טםות ­;1> ,"..7::"
י1כל שהוז1 כבד כה להיות עלול ושנה שנה לכ? השוטף העול ו5י;ז יותר, );רב­י:

הלאומי. המשק על ניכרת להנגדה להביא
לעמוד ל14 כדי היום לעשות חושבים אתם מה ובכן סוזייב: ז.

שנים? מספר בעבור חמור כה במצב



בתקציב, הנמצאת פה, המבוקשת שההקצבה חושבים אנחנו ללמן: ג. דיך
להגדלה הזמן במשך שואפים גם אנחנו מ5ג1ד, לבר תעזור

}1נחנו|רוצים במועצה, דיון מתקיים שעליה להגדלה עכשיו נגיע אם מ^::ד, צ3ועה
תמיד והיא שהיא, עליה באיזו צורך יהיה שגים בחמש פעם היותר שלכל לכך להגיע
­^ל הגרעון בעיית את יפתור זה הביטוח. דמי של ב­^^1 מעליה קטגה להיות צרי;:­

לירות, פיליז^רד רבע

אחדי שנשארת הכנסה לא בינזוח, מדסי הכבםה היא הכוונה
הגימל;;!ות. תשלום

המחוקק, על ביקורת למתות מותר אקו דעתי, עניות לפי ג:ירי: י. היוייר
פירוש מה אותו, לתקן אפשר וי^ולי משגה, פה נעשה
פירושם האוצר על העול והע1:רת הביטו;ז דמי הקטנת הביטוח? דטי הק';22ת היבר

כמעט אלא מהאזרחים, הלק של מהטסים ולא האזרחים, של טהמסים זה ז1ת ישלם שהאוצר
לשלם צריך לא הוא מסים, לשלם המסוגלים המדינה, בוגרי של המכריע הרוב של

הוא כאן? עשה הוא מה אז מהטסים, אלא ומילוות, מגביות וו:1(^ן[ן ממענ:קיר1 זז? את
רואה אינני 1%;חרת, בצורה אחרת ביד זאת להטיל על­מ3ת העול את להקל ל^ם מנטייה

המוסד יעמוד שנים מספר שכעבור מראש לראות היה ש1%פשר ביהוד הגי;ין, בל בזה
מקום וטכל משגה, נעשה לדעתי ולכן תקציבו, איזון של מאד תג^ורה 3:י?;י!­: בפני

שאפשר כזה מצב שיש נתברר אילו בחוק, לפגוע פתוח|בלי זה £1ת ל;­1..;יר היה אפשר
האוצר השעה שבבוא מראש להתחייב המחוקק צריך למה זאת, לעשות ^1{^{.יר [:'יד להקל,

הביטוח? דמי את יפחיתו הזה, העול את :(.:1ר על יטיל
במצב תמיד תימצא שהיא מראש רואים שבה שלבו, במדינה
הסעיף של הגיונו את מבין אינני זאת, לעשות הגיון אין תקציבית, מבחינה טת1וח
זה בענין יוזמה לקחת שצריך חושב אני בחוק, תיקון הצעת מכניס הייתי הזה,

בחוק. תיקון הצעת ו'^הנניס
את לשחרר על­­מנת להוסיף יהיה צריך ביטוח דמי כמה די^יז; ש.

מקבלים איננו להגיד: יכול המוסד האם זה? מעול האוצר
המבוטחים':^ על זאת נטיל אל15 מהאוצר,

מהתקציב חלק היא הזאת, ההקצבה את אישרה כבר הכנסת ל>יטו; .­.;. דיר
הכספים ועדת צריכה שעכשיו ברור זו, לשנה המאושר

על להודיע העבודה שר של זב!יתו את אלא ההקצבה, את לא פעם ע1יד ל*עשה לאשר
אם הזאת, ההודעה את לפרםט ה­ןיבודה שר את להסמיך צריכה הכספים ועדת ההקצבה,

זו לשנה הנוסף בתקציב י;ץיה א? ­ 3ך על להודיע העבודה שר את .­:םמיך לא ה'יא
לירות, ן טיליו 3 של ~?ךעוןוי

האלה, המיליונים 3 את המבוטחים על ל;י­­^יל מציע אני ן; יי דיי . ^

דטי את להגדיל צריכים שא"חנו הוא הדבר פירוש ל;יטל! ג. ו"יר
הוועדה ♦ושב­ראש מאד, 3סובב!וי; דרך זוהי הביטוח,
משתתפת שהממשלה מקובל העולם ^רצות ברו­ב זאת, לכסות כדי הדרך טהי 3בר 4?­ב'יץ
מאוצר הממשלה גם אלא והפעבידים, המבו5!!:ים רק לא זה הפיתוח, בתקציב מתקציג:?

המסים, בשיטת ף"לוי זה עדיפה, דרך איזו לקבוע קשה כלכלי באופן המדינה,
שיטת כי הביטוח, תשלומי משיטת צודקת יותר הרבה מסים שיטת פעם להיות ינולת

להיות צריכה היתה השיעור תוםפת פרוגרסיבית, היא הבגסה למס ביחס המסיים

3 את ולהטיל האוצר את לשחרר היא המעשית הצעתי דייזל; ש.
שתימצא, פרוגרסיבית בדרך המכוט­ןןי.^ על האל.^ המיליון

זה היה שבכלל זה, בכיוון דיי­­ קודם שאמרתי מה גנ;ןי.י,; י, היזןו"ר
את לחייב כזה, סעיף בחוק לה2ג:יס מלכ;­/הילה משבה

בשני לפעול שצריך טתברוי השיעורים, את להקטין על­פנת להשתתף האוצר
באופק מזה: יותר להקטין, אטשרות <1ין בן פי על ואף השתתפות, גם ה^יל"­בים:
מקורות משני הלאומי ה1:יטוח ^.י! ולפרנס השיעורים את להגדיל עוד צורך ייה'יה
מלכתחילה ובכן השיעורים, את להקטין וגט מהאוצר השתתפות לקבל גם 3אהד:
אני כן פי על אן! נעשה, לא זה אולם פתוח, הזה הדבר את להשז^יר היה צ"ייך

עליה לדון שצריך יסודית בעיה לפתור הזה, הדיון אגב שעכשיו, להט"נים "^ול ל^

מהסכומים ביכר חלק או הלאומי הייטוה של הקר3ות כל ס8י?ייב: .?
הרזרבות את משקיעים האוצר, לרשות מועג'דיפ האלה

שאפשר הדבר פירוש לאוצר, נילווה מגזשלרניים, ערך בניירות לאו*י ביטוח ^ר\ של
מיליון 10 או 5 ,3 של בםנום ג>;,­­2ו;: משתתפיה היום הממשלה שאם ולהגיד ?י^­ך^­

מלווה היא הרי הפיתוח, לל^קציב לדשווף"ך מקבלת למעשה היא הכסף כל לאת ל­זךייך,, .

לא הסכום אז הלאומי, הביטוח קרן לקגיפ!­. הריבית בתשלום גם 2ושאת והיא לעצמה
אגחנו למעשה לירות, מיליון 10 של 2/{1יל נושאת שהממשלה אותנו, להבהיל צךיך



.4, 29,10.1958 ­ הפספים ןיע:­­:;

הזה הכסף את להעביר חייב אינו שהאוצר בזה צודק אתה לוטן; ג. ו*ר
; גרור אבל לאומי. לביטוח למוסד זו בשנה במזומנים
הביטוח על­ידי להידרש עלולה והמדינה המדינה, של החובות את מגדילה הזי שההקצבה

בין הסכם קיים האלה. הסכומים את הלאומי לביטוח להחזיר שגה 12 בעוד הלאומי
לאוצר מלווה לאומי לביטוח המוסד לפיו אשר האוצר, לבין ל;^ומי לביטוח הט1וםד
גם ויש אמתית התחייבות פה יש פעם. בכל שנים 8 של לתקופה ההכ;:סוח. יתרות אף­
היום­ למשק דרוש אינו ^:ץסכום הוא, שנכון מה בריבית. לש^^^ת התחייבות

בה משתמש והאוצר המוסד, של קונסטרוקטיבית השקעה זוהי הזה; החומד של י}ימי
הפיתוח, בתקציב מופיע זה כי הלאומי, המשק ו.;ל; לפתח ג^ד'י

שבים, 10­8 כעבור בקרן גרעון יתהווה וכה כה בין אם ס8יזייב; ;ו.
להוסיף? תגטרך שהמדינה להניח אין האם

המדינה ושל המוסד של המשותפת הכספיונ המדיניות כל לוטו; ג. ד*ר
זאת גדולות, קפיצות למנוע מכוונת להיות צריכה
הלאומי, המשק על יכביד לא שהוא כך הזמן בתקופת גם העול את לחלק אומרת

מעדיף הייתי לומר: ברצוני הקודמת להערתי בהמשך ,ע;;ךיי י, היווייד
לתקציב. ויכניס כמלווה קטן יותר סכום יקבל שהאוצר
זה בייחוד, זה מסוג מילווה, קבלת כיום, שלנו התקציב במבנה כי {1;"וט, י.להר ?ה

זמן. ?ל ארוך בטווח אותה להחזיר יהיה צריך שאמנם בתקציב, י^;::­ ריזש}­::
לז1ומי. לביטוח מהמוסד מיליונים וכך כך מכניסים פשוטה: יותר הר."י; דרך יש
מתוח; די במצב נמצא השנה שהתקציב יודע אני הזה, המהלך .?.ת מעדיף ה'יית*

שלו ההוצאה שיעור מה תוכ3ו, מה ידוע לא שעוד נוסף תק^יב 5.!יזה גם יש >;:;.:1יפ^
הכיסוי, .ץקודךת ומה

בסתידה עומדת הוועדה יושב­ראש של האחרונה הערתו בהיר: א.
ביטוח, עניני עם בקשר בכלל תובע שאתה למדיניות

שלילי, דבר זה התקציבית הפנסיה של שהענין כך על הצבעת התקציב על הדיון בזמן
הרגיל בתקציב סכומים שום מכניסים לא אנחנו בינתיים !^ות3ו, מטעה זה כי

אמרת אחת. בבת יקפוץ המדינה תקציב ­ לשלם הזמן כשיגיע 14בל הפבטיה, בשביל
שנותן דבר המשק, בפיתות ז­1וף"ן ולהשקיע פנסיה של קרבות ליצור בוחר שהייך.

7א כן על ביסודו, הזה ברעיון תו'מך אגי הפנסי^. לתשלום לעתיד הבסיס :י1ה.

לאומי, לביטוח ?מוסד בקשר האזזדו2ים בדבריך הבעו^עכשיו כאשר גישתך את בינלתי
זל תהיה לא $^ב? 25תוח, יהיה תניד הוא מתוח, הוא שלנו שהתקציב יודע 264י

דעתי זמנית, הוצאה רק היא שהוצאתם דברים ממנו נוציא אם מצדנו 3בונה מדי3י3ית
דרכים לחפש 5גות1;ו יגרי" זה אולי מתוח, יותר יהיה שהוא במידה ­:^1ו^ה: .?'ז^,.

שהחשבון במידה יו11ר, י 'זהגיוב ליי נדמה כללי באופן כן על ;;וםכים. יז_צ;­§:*ם ­
יכול הרגילות. ההוצאות לתקציב האלמ המיליונים שלושת את להנביט י(^7., י^^

שלושת את להכגיט שני מצד אחרות; הוצאות לעשות ז^פשרות יטתום שזה "י/!?/
הרג­יל מהתקציב לירות מיליון של העברה כל הפיתוח. לתקציב ה;:!לה ^ייליוצי^

התקציב על הדיון מזמן ידועה זו דעתי חיובית. היא דידי לגבי הפיתות ל.י'קציב
הפיתוח בתקציב היה שמקומם לירות, מיליון ב­15 שמסתכמים ז^חריט, סעיפים ל^גבי ג0

תרגיל. בח.קציב ולא
לטווח מדיניות של אספקט מתוךי לא אמרתי שאמרתי מה ג,ורי: י. ר יי ו י ה
מה הערתי #1958/59 לתקציב צמודה הערתי ארוך.
לא היא כי הזאת בידיעה משתג1ש ואינני בינתיים, לי שנמסר לדבר בקשר שהערתי

הדיון מחדש יופיע הנוסף, התקציב יבוא שבאשר נאד שייתכן רשמי, ב^­11פן ידי ת.י?ת
■■ . . .: / הלאומי. הביטוח עט הקשור זה ב^^^/

חולק ל15 וז­ננ* בי חוזר אי33י ­ בכלל לטדי2יות אשר
שאמר!:. ^ה ע?

האוצר עם במגע אם לוטן דייר את לשאול רוצה אני
לתקציב בקשר לאומי בביטוה הקשורה בעיה איזו נתעוררה האחרונים בעג£יע;^ת

ל^­ו. ן1ו 58/59יג1:

אולם הזאת, הקרן על להד"לונן שאין לומר ברצוני ^רצפלד: א!.
לדעתי משלמים. שאתם הטכו­מים ל­עבי הערוח, כמה לי יש

יוזמה לבוא צריכה זה בעגין ממפיק. אינב"י לזוג המשתלם י>ירוו2 38 של הם"]י2,
פצדכ3.

ואני זקנים, עם להיפגש רב1ית הזדמנויות. לי יש
ולא מסויים, סכום להוסיף יש בשנה שגה מדי בארץ. בתי'"אבות עה מה יגידע

כזאת. אפשרות יש ו>י.­­^^ח.י אחד. מקום על זו מבחינה ה/פ; כל לעמויו



.5, 5(::}^1,ע9,11צ .­■ הכספיים נ­עיר^

כאד, חשובה הי$!ן הרצפלד {;^­:^ן/ חבר של שאלתו ן: ט ;י ?י ,נ. ר יי ד
היכולת המוסד, של המגמה עט זהה בהחל!; היא המגפה

דמי בשיעור ביברת העלאה דורש היה בעשה, הז1/אילו הדבר כי קייטת, א^בה
רבע כיום כבר הוא המוסד על הר^­בץ האקטוארי שהגרעון כבר הםגרתי הביטןה.
ובל לירות, מיליון 250 של:ו למבוג"זים חייבים אבחנו כלומר לי.'ו.י1, ם*ליי1טר7י

היויה, האקטוארי הגרעון ;­.;ת 1/ג;^לל ן:;יספ\^

שהופעתי שלפגי ברור ­ הוועדה יושב­ראש של לשאלתו
העבודה, שר לבין האוצר שר בין הסבם יש גם לכןן האוצר. עם הדבר ;':,י,^ם ב1.­/'עדו1

עם נוטפת התייעצות מהרי דק ההקצבה התחלת על ההודעה 4:!ת י:­;'­:..; העב.;­;­; ששר
האנ­צר, שר

לה­תנות רוצה הוא להתנות? צה רוי האוצר ששר התנאי מה
נוכל ממויימת שבמידה טובים, די סיכויים לנו יש הביטוח, דו^י של 5קפ.: הגדלה
­ לא אם האוצר, הקצבת להפחתת הצעה שום תהיה שלא להניח יש אז יויאת. להשי:נ

כל פה יקבל שהוא באישור ישתמש לא העבודה שר ומתן; ב*שא יי^צ­^^ ה/ה הדבר
האוצר, שר של גי:טכמתו יקבל שלא זמן

הכספים שוועדת תקין סדר זה יהיה האם לשאול ברצוני גוריי י. היו*ר
שי בין ומתן במשא אם ­ שאישרה לאחר גם אבל תאשר,
אינה הכספים ועדת של ההחלטה הרי ­ הסכם לכלל יגיעו לא :­אוצר ושר העבו­­ה
תקבל שהיא הכספים לוועדת מכובד זה אין החלטה? לקבל למה אז תוקף* מקבלת

יתבררו, שהדברים אחרי ההחלטה את לקבל מוטב כזו, (לתלטה

הלאומי? הביטוח דמי את להעלות דשאי החוק לפי מי בהיר; א.

זו: היא הלאומי הביטוח דמי להעלאת הדרך החוק לפי ל^יט^; ג. דייר
ומועצת העבודה שר בין התייעצות ­ הראשון בשלב

האוצר שר של ההסתייגות הבג;1ת, של הכספים ועדת אישור ­ הש:י בשלב המוסד;
לא כדי הכספים, לוועדת שפ3י!:ו לאתר רב זמן ימים, כמה לפני רק הופיעה

הזאת ההחלטה תוקף את תת3ה הי$ג! שגם מ2י?י אני בשנית, הכספים ועדת את להטריד
של?ם, י'י^ין כ*ובן זהו אולם האוצר, שר של בהס92י.5י

אם פגום, יהיה הזה שהסדר ";.ישב א3י הבעית, זו לא נ די ו ג י. ויד י
כלל בדרך משמעות. כל למעשה לה שאין החלטה נקבל
כי זאת, געשה שלא ב*ובן לעת^י^גיה,, הודעה לתת הישיבה למחרת גוהגים ^גחנו

זאת, ולסיים מה זמן לזה ל^­נקדיש ה3^ בשבוע יכולים אבחנו ההלטה, ;יזילי;2י ■ל?!

נצטרך שלא כדי הבירור את לסי'ים עכשיו מציע אני
שר בין ההתייעצות על ידיעה ש3קבל לאחר נקבל ההחלטה את שנית; אליך י.י;­"ייר

ה5^וצר, ושר ­­..יודה ­

אל לאומי לביטוח הפוסד (21הל של מ­3,8., במכתב ירי ה, ב א,
לשבו; התקציב הוק ",?תצי5ח. י­י;­;: הוועדה, יו*ר

לירות מיליון 3 של "קצבה בכללה האוצר, שר על­ידי לכנסת שהוגשה 1958/59
הסכום את לקבל על­מנת הבפפים ועדת של אישור עכשיו שנהוין ^לא למוסד*,

נכלל? לא או נכלל ץה ה1:4ם הזה,

מיליון 3 אישרה והכ;יסת בתקציב 2מצא זה למעשה ^י.י.?! ש.
הלוואה ­ הפיתוח ובתקציב ההכ2פה, בצד לירות

הכספים. ועדת על­ידי אושר זה לאוצר, לאומי לביטוח ה*וסל של

הלאומי, הביטוח לחוק 42 געיף לגבי שאלה שאלתי גורי; י, 7,י^?י*­7
התקציב, את מאשרת שהכנסת שבכגון שייתגי; לי הוסבר
שהחשבון להתברר יכול טגן !ילא5זר התקציב, של החישובים כל עד'יין נסתיימו לא

הכנסת, של הנספים רז­ת לפני בא הענין אז מדוייק, היה לא

מרשותם הפקיעו והממשלה שהב;:סוג. פה? מתקבל מה
סכום בכל ישתתף שהאוצר השעה שהגיעה חושב העבודה שר ואם ה;יאת, הסמכות את
היא ­ מסכימה הכספים ועדת ובכ2מןג, בממשלה תלוי לא זה שנה 1,)^/י7/ד, ­ ■^ז;ז^.

שמוטב לי, נראית אינה ה­,יאת שהמדיניות אמרתי ביטוח, דמי הי";;.",­; םאשד!"
ולא כך, על מחליטים אם להגדיל א? להפהית אפשר תמיד פתוה, ?ה את ילהשאיז""
סכומים בתקציב להכניס צריכה המדיגה קופה אחד שמצד כזה נ?צב ל"צ"ך צרייך

יש אם מפחיתים, שני ומצד המסים, משלמי על כמעמסה גופלים כפי^י/צ 3ך שאחר
הבעיה, זוהי מ.:דיל­ים, ­י להגדיל צריך מפחיתים; ­ ל:;נ:חית אפשנ­­לר"



זו, הנחתי את מחזק רק לוטן מד*ד שקיבלנו ההסבר
: ^ האוצר, שר עם ומתן במשא מותנה זה אבל לאשר, צריכים אבחבו שאמבם אומרים אם
; לירות, מיליון 3 אישרה שהכנסת שלאחר כזה אינו התקציב שמצב הדבר פירוש

בלבד זו לא הביטוח. שיעורי בהגדלת זה את מתנה והוא זה בסימן הועמד הדבר
במלוא פה מזדקרת התקציבית הבעיה להגדיל, תרבע הוא אלא יפחיתו, שלא

בתנאי, זה את לאשר ההצעה את שולל אני ולכן משמעותה,
ההקצבה, לגודל ביחס סמכות הכספים לוועדת נמסרה ספיד; י.
ההקצבה שסכום יתברר אם ו­^45. 10^ קובע החוק

..,10^ של הכל מהסך קטן הוא לירות מיליון לי­3 שגקבע

לירות­­ מיליון ב~5 צורך שיש למסקנה נגיע אם גורי­י; י. ה^יך"ר
חופשים אנחנו התקציב, שנת בתחום לתקציב, מתקציב אז
הסמכות 1959/60 שנת של התקציב לאישור עד ויותר, כפול סכום ע7 אפילו להחל'יט

הכספים, ועדת בידי נתונה הזו

את לשנות היה צריך להעלות, בקשה היתה לא אילו ? >י י פ ל1 י.
חודשים 9 במשך לשלם שהספיקו אלה כל של החשבונות
יהיה לא כך, יחליטו אם טוב. ­ לשנות לא שרוצים מאחר שלהם. הפרמיוח. את

קושי.

של הסכום אם יתברר מתי שני: דבר עכשיו בא אבל
השינוי .1958/59 הכספים שנת בתום ­ 45^ של הכל לסך מתאים לירות מיליון 3
חוק, יש לנו: תודיע הממשלה כאשר ,1959/60 הכספים בשנת רק לבוא יכול שיבוא

. תאשרו 7כ\ז בהתאם לכן הספיק, לא לירות מיליון 3 של שהסכום יוצא ולפיו
יאושר 1959/60 של התקציב שינוי; ללא יהיה 1959/60 על שהדיון אוגדת ^1\1
עם קשר לו יהיה לא ושוב יציעו. הממשלה או העבודה ששר שהוא סכום ב^;!י?יז

ששר הודעה באה אז להחליט. תצטרך הכספים ועדת כך אחר החשבוני. ■­כ? הסך
שאלה מתעוררת פה אבל תנאים, להתנות יכול הוא החוק לפי תנאים, מתבה ו5*:!וצ;י­

ל­5 מיליון 3 לעשות יכולה שהיא הכספים, לוועדת סמכות נמסרה פה אחלרג,
אני אז לסעיף, מסעיף להעביר יכולה היא הכסף? את תיקח מאין מיליון.

מהממשלה, 7מע7ה שהיא אבסולוטית בסמכות הכספים ועדת פה נכנסת כיצד שואל:
לירות? מיליון ל­5 ייהפכו מיליון ש­3 תעשה והיא

כל למעשה הגרעון, שיתחיל עד עתה, שלעת לי נדמה
לאוצר, כהלוואה למחרתו 2הפך כזזקצגה, הקיימות במסיבות לתקציב שבכנס סכום

פה תהיה איך לגמרי לי ברור לא ו7כן לממשלה, הכסף את מלווה המוסד כי
החוק, את לבצע כדי הכספים ועדת 73 הפע^ילה

לשום נתבעים לא למעשה אנחנו החוק, את לבצע כדי ■ קרגמן: _י.
1.4^ עכשיו מאתנו מגכים כקיכירים במינו. מיוחד דבר
בינתיים התקציב. גמר עד של לתקופה בעתיד, גם כך יישאר זה לאומי. 7ג'­יסוח

צריכים היינו לאומי? לביטוח המוסד טוען מה להעלאה. נתבעים לא ­ז*נחדו והמעבידים ,1,4^5 משלמים שאנחנו במקום ,1,3^ האוצר להקצבת בהתאם ם ??'­.­
תהיה ש/יא אומרת זאת הקיים, את לאשר מתבקיי.ים אנחנו 5ל2,9. במקום $ל2,7

את יקבל לא הוא רבד, שום הזו הפעולה בכל ירגיש לא למעשה האזרח הקטנה.
מגרעונות, המוסד את להציל מציעים ה"??0,4,

!?^קשה, אח. לאשר מציע אני

עוד שזה לנו נאמר לא א^ילו זאת לאשר מלכן הייתי גורי: י. *ר היו
צורך כל לנו אין להגדיל, האוצר שר לתביעת כפוף
עלינו מדוע י3נחליט. מה נחל'יט כך ואחר ומתן המשא תוצאות את נשמע >מהר,

היום? למחרת תוקף מקבל אינו שממילא דבר לא?<ד

מקרה, כל. על מי­'מדבר. הלאו ;"ני?גך;ץ '­יק 45(י^0 סעיף מפי­יר: י^.
שיעור *שונה אומר: (ב) סעיף '■..?ק;1;בה, עם קשר ללול

םל הכספים ועדת ר באיקו העבודה, שר רשאי (א), קטן סעיף מכוח הביטוח דמיז
חלק לפי למוסד האוצר של הקצבות'^יו ;ליי(<:ויר ^ת לקנות האוצר, שר ובהסכמת הנבסת

הקצבה; להקציב רשאים הפוך: דגר נאמר 42 בסעיף
אינני הביטוח. דמי שיעורי ש'ינוי אוטומטית, הפחתה מחייב זה ­ הקצנה מל^ה'יתה

משפטית, סתירה פה אין אם בטוה

שהוקצב הסכום בין הפרש לכלול ת''ידד?.; הכספיים ועדת לוטן: ג. וי יי ד
להקציב, צריכים שהיו הסכום לבין שעבר;? השנה בעד
מכניסים שייווצר הזה ז;!ו5פרש .^ח הבז,^^­;. השנה של בתקציב החוק, הידאת פ'^ על

הבעיה את המחוקק פתר כוו ו2;??:יד" זו, שאחרי בשנה לתקציב נוספת כ,?קצבה
ספיד, הכנסת חבר שעדךך



י להחליט הכספים ועדת קל סמכותה ­ השניה לשאלה אשר
האוצר, משרד מצד הסכמה שהיתה להגיד רוצה רק אני בכיז. לה בראה זה מתי
לנימוק יהתייחס רוצה אבי ופה ההקצבה. את לאשר הכספים ועדת את שמבק/^'ים

המדיניות בכובה אם בכך ספק הטיל הוא היושב­ראש. על­ידי שהו'גימע אהד חשוב
לעל:^ות צריך הפיתוח, לתקציב האוצר לשר מיד כך אחר ולוו שי כספים עכשיו להקציב

כבד כך כ7 העול יהיה בה ארוכה, לתקופה יידחה לא הגרעון שכיסוי כדי הכל
את שכנענו ובזה טוב, יותר זה הלאומי. למשק סכנה להוות בזי:1מת עלול שזה

שיעורי העלאת על­ידי החסכון את להגדיל רוצה רק הוא הסכים, הוא האוצר, שר
מחייב זה ­ יפרסם העבודה ושר זאת תאשר הכספים ועדת עכשיו אם הביטוח. דמי

העתיד, לכל והכנסת הממ'^7ה את

האוצר, נציגי את להזמין מציע אני ­ להצעתי בקשר דיין; ש

בין המפלה בחוק, שינויים להכניס המוסד בדעת האם קלמר: מ.
ביטוח, דמי משלמת כן שגם בית עקרת ובין עובדת
בית לעקרת גם לאשה. אקה בין אפליה כאן שיש חושב אני לידה, לדמי בק/7ר
אני זה. את שנשווה רוצה הייתי הוצאות, יש עבודה במקום עובדת שאיבה

זה, בעבין המבוטחות בין תסיסה שיש יודע
ללא יולדת לכל לידה למענק זכות מעניק החוק לוט^; ג. ד*ר

שמפסידות הנשים לאותן ­ לידה דמי הכלל; מן יוצא
הקשורות ההוצאות מהלידה. כתוצאה עצמאיות, עובדות הן אם הכבסה, או שכר
שגם ברור אשה, לכל שניתן הלידה מענק על­ידי בחלקן מכוסות הליד;י? בעצם

אין כי לידה, לדמי הזכות את לקבל על­מנת ביטוח דמי משלמת אינה הבית עקרת
בהכנסה. או בשכר הזה ההפסד לה

זה? בענין עצמאית חקלאית דין מה ז: י י ד ש.

או עובדים מושב חברת היא אס זאת, מקבלת היא לוטן; ג. ד*ר
לדמי זכאית היא ללדת באה כשהיא חקלאי, משק בעלת
ההכנסה או מהשכר 75^ במזומנים מקבלת היא במזומנים. שבועות 12 במשך לידה

ביטוח, דמי שילמה שלפיהם

כזאת? עצמאית של שכר מעריכים איך ספיר; י.

ההכנסה מס של הבסיס ולפי סח, כי ה מס משלמת היא לוטן; ג. ד*ר
חקלאי באשת המדובר אם ב­יטוח. דמי משלמת היא
לידה, לדמי ולא ל'­ידה למענק ורק אך זכאית היא החקלאי, במשקי פעילה ייא'ינה

ביטוח, דמי מ'סלימת ואינה מבוטחת איבה היא כי

אין מדוע ביטוח; דמי שמשלמות בית עקרות ישנן קלמר; .^
לקבל העצמאית, החקלאית האשה כסוי בדיוק זכאיות, הן

זאת?

ושארים זיקנה לביטוח רק מתי'­יחט ברשות ביטוח לוטן; ג. ד*ר
עקרות שהן להנשים אומרות ז^ת. אמהגית. לביטוח ולא

אמהות, בביטוח לא ושארים, זיקנה בביטוח רק מבוטחות בית

­ במשק ועוברת שותפת שהיא עוגדים, במושב חברה דיין; ש.
כעצמאית? או כעוזרת רק אותה, רוא'ים אתם כיצד

לידה, לדמי הזכאית עצמאית כעובדת לוטן; ג. ד*ר

שאחוז מבינה אני בקיבוץ? חבדזז של מעמדה מה תלמי; א.
ם, ידי­­ ד מר אתם ים י מסו

שכיר כעובד קיבוץ, חבר כמו נחשבת קיבוץ חברת לוטן; ג, "ר ..ר

כמו לידה לדמי זכאית היא לכן הזה, החלק לצורך
דמי שבועות 12 מקבלת היא שכירה. בעבודת או עצמאית עבודה העובדת עובדת כל

הכנסה. מס על מושתת יהיה זה ערמות, שיהיו אחרי בייטוח.

החוק ,65 לגיל המגיעים פנסיה מקבלי החרק, לפי קדג*ן; י.
לחודש לירות 100 על עולה שאלנה בהכנסה קוגבייל
הקשישים ^המשקם*, ע)יבדי ישנם לחצי, בחודש העבודה שעות סך הפחתת וי­'ש

לחודש מתחלק זה אבל לחודש, לירך!/ ל~100 מגיעה אינה שהכנסתם 1יהמוג;1;ל'­­ם,
מאנשים שנשללה מקרים היו ?י1ם. שעות 5 או 4 של עבודה תוך ש7ם, עבודה
בחשבון לקחו לא החודש, במשך העבור^י; זמן קיצור בא ?א כי לגימלה, הזכות
העבודה. שעות ממחצית פחות או מד^;י­י'!. רק הוא העבודה שעות מבחינת ש!?חודש

מוי;טן, הוא בחודש העבודה שעות סך 7י­י;יןת; 100 על עולה אינה ההכנסה אומרת זאת
למהות בהתאם לא גם זה מוצרק, לא שז­י חושב אני יום. ל­24 מתחלק זה אבל

. מת בביב שקיבלנו ס החו
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קיצבת כאלה במקרים לאשר היא המוסד של הפרקטיקה ן! מ ו 7 ג. ד"ר
רואיל! אנחנו כי , ב"המשקם שמועסקים לזקנים זיקבה
שעות חמש רק אלא קלם יום עובדים לא הם עבודתם, שעות את שצמצמו אנשים בהם
המינימום בודד לגבי בחוק. שנקבע המינימום על עולה אינה והכנסתם ביום,

בהחזקתם, פעמיים המדינה משתתפת פה לירות, 100 ­ נשוי ולגבי לירות, 75 הוא
הלאומי. הביטוח על­ידי וגם העבודה, ממשרד בא תקציבו שרוב ^הטשקם*, באמצעות

לחודש, לירות ל­170 כזו בצורה מגיעה נשוי זקן של הכנסתו

בזמן לגיל מעל כבר שהיו הקשישים לאותם גע בנו קלמר; מ.
שזה נתפרסם בעתונות תיקון, היה החוק שנתקבל
אנשיט אותם במסגרת הזה הקשישים מספר את לכלול רצוי זא ­^.^ר הרלך, לא

הגימלאות? את שמקב?'ים

אלפים כמה יודע אינני בארץ, כאובה פאר פרשה זוהי קרגמז: י.
והיתה לגיל, מעל שהיו כיון בביטוח נכללו לא

הדברים רוח לפי היה לא התיקון סידור. לזה מצאנו בכנסת, רצון אי'"שביעות
מהסעד יקבלו שהם היוה לא הכוונה העבודה, ובוועדת הכספים ביועדת ק­ןאמרו
ושהם מקזתפים, אמצעים גיוס של מיוחד סידור שייעשה אלא הללו, הסכוכ'ים את
מלב"ן וגם הסוכנות גם כולם, כמו לאומי לביטוח מהמוסד הקיצבה את יקגלל
נאותה, צורה לזה ולתת הדבר את לתקן אפשרות אין האם בזה. להשתתף צריכים
כאילו היו אבל הזו התקופה את עברו אתבו שיחד אזרחינ.,. אלפי אותם זאת שבכל

להם? שמגיע מה יקבלו לגי7, מעל

לגיל מעל כלומר הביטוח, לגיל שמעל האנשים מספר לוטן: ג. ר*ר
כלולים, שאינם כר ,40,000 הוא שבה, 72 או 71
עולים כולל זה הביטוח. לגיל מעל שהם הממשלה, וראש המדינה נשיא ביניהם

לגברים 60 הוא כעת הקובע הגיל כי חמורה, יותר בעיה תהיה פה חרשים.
ו"­55לנשים.

קרובות לעתים עמדה קלמר הי_^נסת חבר קל הצעתו
הבאנו כך משום אווזם, לכלול הממעלה ביכולת שאין כןבעי; והי<1 בכנסת, לדייון
התלבטויות לאחר נתקבלול הזו שהתכנית להודיע יכול ואני יותר, מצומצמת תכנית

שהם ,40,000 של הזה המספר מתוך יחידות כ­­4,000 מבוצעת, כבר והיא רבות
של מהשיעור במקצת קטן בשיעור ז'יקנח מענק עכשיו מקבלים ביותר, הזקוקים

לביטוח המוסד באמצעות המענק את מקבל'ים הם לירות; 27 או 35 הלאומי, הביטוח
כך אחר תפקידה, זהר הסוציאלית, הלשכה על­ידי נקבעה ההזדקקות לאומי.

נותנים והם והסוכנות, מלבין הסער, משרד של משותפת ועדה על­ידי מאושר זה
כמו הדרך באותה בדיוק התשלום את שמבצע לאומי, לביטוח למוסד תשלום הוראת

אחר. לום תש מבצע ש^?!יא

היהודית. והסוכנות מלב"ן הסעד, משרד מתקציב בא זה
כל את לכלול כדי הבאה, השנה לקראת הסכום הגדלת יבקש בוודאי הסעד כשרד

ל­6,000, להגיע נוכל הקיים התקציב במסגרת הגרחי. זה שבשבילם הזקנים או­תם
הדחופים, המקרים כל את לכסות יהיה אפשר ­ 10,000 או ל­8,000 נגיע אם

החוק. במסגרת ייכלאו ביותר שהזקוקים בטוחים להיות נוכל ואז
לנו. שנתן ההסברים על לוטן לדייר מאר מודה אני י גורי י. "ר היו

עבודתה סדרי על אתמול בהם שטיפלנו לדברים בהמשך גורי; י. *ר היו
סדר את בפניכם להציג רוצה אני ­ הכספים ועדת של

בפנינו. העומדות השאלות הן מה חודשים, מספר של לטווח הוועדה של ה'יום
כאן זאת לעשות טוב מסויימים, בנושאים לדון הצעות הוועדה לחברי תהיינה אם
היום, סדר לנו לקבוע כדי בדבר הנרגעים הגורמים עם בדברים לבוא שנוכל כדי
ישראל. בנק גגיד של ן"ןי^בוין דדיז את לסיים עלינו
בוועדת לדיון שהועברה ממשלתיים, מפעלים מכירת היום,בדבר לסדר הצעה הדיינים;היתה במשכורת לדון על'­ינו כן למדי. רחב דיון יהיה כך על הכספים.
מבקר לדו*חות הס­יכומים בעקבות שאלות בירור 58/59/?ג; לשנת בתקציב שינויים
ישראל בנק סמכויות הפעלת ו­3); 2 מסי 8­7 לדויחות הוועדה (הצעות המדינה

היום לסדר הצעה כן גם הבנקים, למערכת מחוץ מאורגנת אשראי פעילות על
לעובדי מקצועי דירוג בדבר המדינה מבקר םביית הכספים; לוועדת שהועברה
על*; ,אל ; היצוא ^^עיידוד התקציב סעיף על המרינה מבקר *ח דו )'5בי*קודת;
ופיתוח הפיתוח רשות האשראי; הגבללת לאור הדדיות אשראי אגודת של מצבן
בימים ישראל לבני שהיו בשמות יש1א? מטבעות היום); לסדר (הצעה יירושל'^ם
מס פקודת לתיקון חוק הצעת ה'­י^ם); לסדר (הצעה אדמתם על בשבתם קדמונים
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בטחה במושב למקורות" חברת על­ידי המים הפםקת היום); לסדר (הצעה הכבטת
היום לסרר (הצעה תימנע ה'יום); 7'סדר (הצעה המושב של קיומו לסיכון הגורם

וכלכלה), כספים משותפת, 'לוועדה שהועברה

שיועברו חוקים נוספות, רשימות שתי עוד יש
מלווה אגרות חוק חוץ; לסחר ערבויות חוק הכספים: לוועדת כך ואחר 7בגסת
חוק הכנסה); למס (תוספת המקג­מ'י'ן­ת הרשויות חוק ;(2 מסי (סדרה הפיזת?­ח
חוקים עוד בוודאי וייהייו נוסף, תקציב באופק יש (תייקון), מ1^ן יה­ב

,^:י^רים, ם י . י ':'!> ק ס י פ

על דיון לנו יהיה ה'­יום לסדר 13יסף הבא בשבוע
הכלולות שאלות של שורה יש המימנ­ן. תכנית עולים, בשיכון הכרוכות !7שאל1^ח.

המסחרי, המאזן והם: והתעש'­­ה, המסחר שר עם בהם י.לבדון הענינ:?ים נמכלול
הן אלו התעשיה, תכנון (ד1י*ח); ההשקעות מרכז י­ע'ילוימים, 'ע? הדיון המשך

והתעשיה, המסחר שר ­/ים הקשרך/^ך, שאלות

המשק החשמל, חברת בשאלות לדין מזה^עלינו חווץ
כספי ודויח הריבית צו הפעלת על דו"ח ; "אל­על התקציב; מי;ב" הסג;.^ן

העעוד, ועדת של

עבודה עוד לנו יש מלאה, אינה שהרשימה בטוח אני
אותה. 7תכנן שצך'י­יך ף^ת

אגי הבא, בשבוע האוצר שך עם ן הדין עם בקשר קלמר: מ.
שר ואת השיכון אגף מנהל את גם שנז*^ן מבקש

היי($בוד7.

דברים: קישני 3קדיש בי יום שאת קיעיימי משער אני בורי^: י­י, ./י.­"ך
מימון דרכי על שלגי לפתיחה ו ה*ו^ר לש­1 לשבתות

המשך. ^ו יהיה יסתיים, לא הדישון ג;" שביו;; לי ^רור עולים. לינ­יכון הק?יייטה

היקפו, לגבי השיכון, בענין מג^ף חוטר' לנו הובטח ספיר: יי.
ל, י­י 5. י ס 5י ו יי ב י צ ק ת

החובות, כוא?ן את גם ביקש3ו גורי: י. זזיו^"ר

הוועדה, לחברי אשלו­ו היום סדי של ה?!" הרשימה את
חודשים. מספר של לטווח העבודה את לתכנן נצטרך כך ואחר עליה, לעבור *5.??קש

על האוצר שר י­ודיע שבה ק\?פג''­יט;ל; חושב אב'­* קלקירי י י^ ■

נוכח. יהיה העבודה שך שגם ר^וי המימון, מקורות
. העבודה, ומשרד הכללי ו^השב עם "סכסוכ'­ים ל? האחרונים, בחורשים שקרה שמה טך^­ע

■ ייקבע כיצד השרים משני תשמע ג"כספי­ים ועדת קו רצוי קודמים. מןזובות נו.^עים
שהי'י'ג. מה על נח"ור שלא רל!ל, ■.עיזזסדר

ההזמנה למועד בנוגע אבל ה?מגת;יי, את שולל אינני גורי: י. הי^ו"ר
דעתי. לשיקול זאת להשאיר מבקש אני

להעביר שאפשר שמה הוועדה 7'.יףשב­­דאעי מציע אבי בהיר: א.
שיועבר, ­ מקנה 7\\­י9ר,יי1ז הוועדה ממליאת

מאלי?". מסתבך זה בורי: י. "ר ו י ה

.10.30­3 .לי בי^­ם הבאה הישיבה

.:?­1.00 בשעה נסתיימה בוו? שי יי ה
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